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Prvomajsko tekmovanje
Tekmovanje je močno vzgojno 

sredstvo, če je usmerjeno v ustvar
jalno delo in se poslužuje etičnih in 
socialnih sredstev, ki niso na škodo 
skupnosti in poedinca. Vsebina tek
me je zmagati nad sotekmovalcem, 
pri čemer damo od sebe vse razpo
ložljive sile in sposobnosti. Borba je 
nagon, ki je prirejen vsem živim bit
jem in ki pravilno usmerjena vzga
ja k poštenosti, vztrajnosti, žilavosti, 
krepi voljo, pri čemer ni poudarek 
na lastni osebi ampak se posameznik 
podreja potrebam in koristim skup
nosti. Plemenito tekmovanje nam je 
samo pobuda za čim uspešnejše in 
koristnejše delo v težnji, doseči svoj 
cilj.

Smo v letu obnove 1946. Za do
sego tega cilja moramo napeti vse 
sile, izkoristiti vse možnosti in staviti 
na razpolago vse svoje telesne in du
ševne moči. Vse naše delovno ljud-1 

stvo je pravilno razumelo klic da-1 
našnje dobe in si postavilo točne na-1 
loge, ki jih mora izvršiti v cilju ob
nove naše izmučene domovine. Ta
ko na gospodarskem, kulturnem in 
socialnem polju. Mladina kot nosilec 
idej novega časa je prva dala pobu
do za tako delo in se odzvala pozivu 
maršala Tita v novoletni poslanici 
jugoslovanski mladini, kateri se je 
pridružilo na tisoče mladih delavcev, 
vajencev, obrtnikov, kmečke mladi
ne, dijakov, ročnih in umskih delav
cev po vsej naši domovini. Od naj
večjih mest do zadnje gorske zakot
ne vasi se razlega ta poziv, ki je do
bil izraz v prvomajskem tekmova
nju, ki naj bo prvi pregled uspehov, 
doseženih v tem cilju. Vso našo do
movino je zajel nov val delavnosti. 
Vse naše množične organizacije so 
na svojih sestankih razpravljale' o 
delovnem načrtu in sprejele obveze, 
ki jih bodo izpolnile v okviru tega 
tekmovanja.

Sestavili so načrt, kako bodo dvig
nili proizvodnjo v svojih obratih, ko
liko bodo prihranili materiala, koliko 
strojev bodo usposobili za delo, ko
liko mostov, prog, cest in porušenih 
domov, šol in kulturnih domov bo
do izročili v uporabo ljudstvu, do 
kdaj bodo obdelali največ njiv in 
polja partizanskih družin, kako bo
do dosegli boljšo kakovost kmetij
skih pridelkov in povečali površino 
plodne zemlje. Drugi zopet bodo po
magali pri dvigu politične, kulturne 
ravni našega ljudstva, pri pobijanju 
nepismenosti, v kakovosti kulturnih 
prireditev, splošne naobrazbe ljud
stva v desedaj zanemarjenih krajih, 
osnovanju dijaških domov in inter
natov, v pomoči šibkejšim pri uče
nju, aktiviranju najširših ljudskih 
množic in še nešteto drugih nalog. 
Pri tem morajo sodelovati prav vsi, 
šola, društva, tovarne, zadruge, sindi
kati, sploh vse množične organizaci je, 
od katerih vsak član mora biti vklju
čen v prvomajsko tekmovanje z nje
mu čisto določenimi nalogami. Na
paka je, če si postavimo vsi skupaj 
samo neko občo nalogo in ne razčle
nimo povsem točno, kdo, kdaj in v 
kolikem času mora biti to delo izvr
šeno. Če bo vsak posameznik postav
ljen pred tako konkretno nalogo, bo 
čutil prijetno dolžnost to tudi pošte
no izvršiti in bo res tekmoval z dru
gimi, da jo bo najboljše, najvestneje 
in najkoristneje izpolnil. Gonilna si
la, ki jo ima tako plemenito tekmo
vanje, bo prišla do izraza v točnem 
izvrševanju poverjenih nalog.

Kamor koli se ozremo, čutimo 
utripanje življenjske sile našega ljud
stva, ki se je prav tako kot v letih 
narodno osvobodilne vojne, tudi se
daj zagrizlo v trdo delo pri obnav
ljanju s krvjo priborjene svobodne 
domovine. Ni je sile, ki bi nam mo
gla preprečiti naš polet, kot so naši 
prvi partizani golih rok šli nad so
vražnika ne oziraje se na navidezno 
nepremostljive ovire in si s svojim 
delom in uspehi utrdili notranjo in 
zunanjo moč, tako bo tudi naše de
lovno ljudstvo šlo preko vseh nepri- 
,.k ter s krampom in lopato, pri stro- 
■Ph ali za šolsko klopjo, z lastnimi 
v°k?.m*. in bistro glavo ustvarilo bolj
še življenjske pogoje sebi samemu in 
bodočim rodovom.

Tudi naša telesno vzgojna društva 
S? d?l ljudske skupnosti in kot taka 
stojijo pred posebnimi nalogami, ki 
s° jim dane v sami ideji in cilju te
lesne vzgoje. Na tem polju nas ča
kajo tako velike naloge, da jim bo
mo dorasli samo v skupnih naporih 
vseh, ki so poklicani, da skrbe za 
Povzdigo zdravja, delovne sposobno-

PREGLED DRŽAVNEGA PRVENSTVA I SMUČANJU
Prvak v sestavljenem alpskem tekmovanju je postal MATEVŽ LUKANC (JA), prvakinja 
v istem tekmovanju za ženske POLDKA PERNUŠ - ŠVIGLJEV A (Bled). V norveškem se
stavljenem tekmovanju je prvak JOŽE KNIFIC (Jesenice) v skokih pa JANEZ MEŽIK (JA).

Državni prvaki so obenem tudi prvaki Slovenije
Tekme za državno prvenstvo 

so nam prikazale, da se ne kaže 
uspeh štiriletnega boja samo na 
gospodarskem in kulturhem 
področju ampak tudi v telesni 
vzgoji.

Predvsem moramo ugotoviti, 
da tako množično zajetega smu
čarskega tekmovanja še ni bilo. 
Skoraj nepotrebno je govoriti o 
sličnih prireditvah v stari Jugo

vence, Srbe, Makedonce, Hrvate, 
Bosance, tudi Primorci so svo
bodno zadihali svobodni zrak 
naših krajev.

Minuto za minuto so švigali 
tekmovalci iz gozda, v strmem 
smuku so se spuščali drug za 
drugim preko grebena po veliki 
strmini in izginjali spet v go
zdičku. Za njimi so strmeli za
čudeni gledalci.

Foto: Drž. filmsko podjetje
Državni prvak Matevž Lukane (JA) in Stanko Kobler (JA)

slaviji, ko je bil mogoč dostop 
na take prireditve le nekaterim 
in tistim srečnikom, ki jih je 
kdo slučajno odkril -— sicer pa 
je bilo glavno vprašanje, katere 
stranke člani so, katero društvo 
bo imelo od njih dobiček itd. 
Vse drugo pa je bilo tem trgov
cem z ljudmi kaj malo mar.

Partizanska puška je razbila 
vse staro. Ostala je naša lepa, 
svobodna zemlja, naši krasni 
gorski velikani. Na naši severni 
meji, pri Guštanju smo lahko 
videli naše nove smučarje, smu
čarje novega kova, zbrane iz 
vseh krajev naše domovine: Slo-

sti in krepitev obrambne sile drža
ve. V kolikor telesno vzgojna dru
štva in njih pripadniki še niso iz
delali načrtov v okviru prvomajske
ga tekmovanja, naj to store nemu
doma. Naloge naj bodo konkretne, 
delo razdeljeno, posamezniki in dru
štva naj tekmujejo med seboj, kdo 
bo vključil v telesno vzgojno delo 
največ mladine in odraslih, katero 
društvo bo najuspešneje izvedlo na
čelo množičnosti in vsestranosti, kdo 
bo najboljše pripravil tekmovanje in 
postavil največ tekmovalcev v teku 
čez drn in stm, v izmeničnem teku 
na Titov rojstni dan, izvedel pripra
ve za fizkulturni dan, kako bomo naj
bolje pripravili svoje pripadnike na 
tekme za športno značko, kdo bo 
vzgojil največ dobrih vodnikov in 
vzgojiteljev društvenih oddelkov za 
splošno vadbo in posamezne panoge, 
kako si bomo z lastnim delom, naj
manjšimi denarnimi sredstvi, uredili 
v najkrajšem času telovadišče, igri
šče, telovadnice, plavališča itd. in jih 
izročili v uporabo vsemu ljudstvu.

Potrebe so velike, možnost; števil
ne, najti je treba samo pot, k; bo 
vodila k načrtnemu delu obnove tudi 
na polju telesne vzgoje. Zato jse 
udeležujmo prvomajskega tekmova
nja po vseh svojih sposobnostih in 
zmožnostih in tako prispevajmo svoj 
delež k naporom obnove v 1. 1946.

Jelica V a z z a z

Isto je bilo pri tekmah v sla
lomu drugi dan. Prvi so vozili 
najboljši, ki so želi občudovanje 
vseh, tudi sotekmovalcev. »Pa 
da, Slovenci ste rodeni na smuč
kama, vidi se to. Pazi, kako še- 
ta — uopšte nije moguče, da 
padne«. — je občudoval Make- ■, 
doneč 11) letnega Lukanca, Ker-\ 
tonclja, čopa in ostale. Z veliko 
skrbjo in vneto je spraševal 
vodja makedonskega zastopstva, 
kakšno mnenje imamo o njih 
in če kaže, da bodo kdaj tudi 
oni kaj takega dosegli.

Občudovali smo disciplino in 
borbenost bratov iz Makedonije. 
Kljub zlomljeni smučki je pri
spel Nazip Ramadan na cilj.

V gruči so stali tekmovalci 
skoraj iz vse .Jugoslavije. Moj
stri iz Slovenije so razlagali to
varišem svojo tehniko, pokazali 
so jim različne drže, obljubili 
so jim, da bodo prišli naslednjo 
zimo v Makedonijo in jih vabili, 
naj znova pridejo v Slovenijo. 
Vsi so se strinjali s tem in so 
složno obljubljali medsebojno 
pomoč in tesno sodelovanje. Ne
premično je stal v krogu tovari
šev Meniševič Ibrahim — njego
ve oči so postale vlažne, v nje
govem srcu je zrasel sklep, da 
se bo posvetil vztrajnemu delu. 
In kar je še važnejše, prav vsi 
smo občutili tisto bratstvo in 
enotnost, ki je globoko zasidra
na v nas, tisto našo globoko po
vezanost, ki je ni mogoče opisati. 
Tudi v tem je ogromen pomen 
tekem za državno prvenstvo, ki 
so prve v svobodni Jugoslaviji. 
To je neprecenljiva pridobitev, 
ki je zrasla v boju za svobodo in 
se bo v svobodi nenehno krepila 
in utrjevala. Vinko Knol

že dolgo pred napovedanimi 
tekmami za alpsko sestavljeno 
tekmovanje so sc podali nekatc" 
ri tekmovalci na vadišča pod 
Uršljo goro, da preizkusijo svo
je moči in se pripravijo na tek
me. Ljudstvo na naši severni 
meji, ki nas še loči od bratov na 
Koroškem, je z velikim veseljem 
sprejelo častno pa tudi težavno 
nalogo, da s svojim sodelova
njem omogoči tekme in pripravi 
hranoter stanovanja za priča
kovano množico tekmovalcev in 
gledalcev. Krajevni ljudski od
bor, se je obenem z množičnimi 
organizacijami resnično potrudil 
in prireditve ni motila nobena 
nepričakovana zapreka. Udelež
ba je bila res znatna, ni pa do
segla pričakovanja, ker je Gu- 
štanj le nekoliko oddaljen in 
prometne zveze še niso povsem 
urejene, da bi se množice smu
čarjev mogle odtegniti svojemu 
delu za obnovo in prisostvovati 
tem tekmam, ki so bile prve v 
osvobojeni domovini.

Prostrana smučišča na Uršlji 
gori doslej niso bila splošno 
znana, smučarji so usmerjali 
svoje izlete predvsem na Gorenj
sko, in tu pa tam na Pohorje, 
kraji ob meji pa so bili zane
marjam in ljudstvo tam okrog 
skoraj ni imelo stika z razvo
jem smučarslva. Nekdanji obla
stniki so tudi sicer prepuščali te 
kraje, naj si pomagajo kakor ve
do in znajo. Naša ljudska oblast 
pa je pokazala svojo skrb tudi 
za najoddaljenejša naselja in mi 
vsi smo povezani s podeželjem 
ter se zavedamo dolžnosti do 
so rojakov, ki potrebujejo pomo
či in vzgleda o stvareh, ki so jim 
bile do zdaj namenoma oddalje- 
vane. Prav zaradi tega, da po
stane smučanje resnično ljudska 
last, je bilo odločeno, da bodo 
letošnje tekme za državno pr
venstvo v Guštanju in sicer tek
me v smuku, slalomu ter za se
stavljeno alpsko tekmovanje. 
Namen je bil povsem dosežen. 
Ljudstvo v Guštanju je pokaza
lo svojo zrelost, udarniško in 
veliko disciplino. Vse je šlo po 
sporedu. Res je bilo treba tik 
pred tekmami v smuku še pri
rediti in nekoliko preložiti pro
go, kjer je sneg deloma skopnel, 
bilo pa je vse pravočasno pri
pravljeno.

Alpske tekme v Guštanju 
23. in 24. februarja 1946

Nastopno mesto za smuk je 
bilo v višini 1200 m na pobočju 
Uršlje gore. že po prijavah sc je 
dal O' presoditi, da bo šlo zares. 
Tovarišem z Gorenjskega je bila 
v tej teknili prisojena prednost, 
toda dala je misliti močna ude
ležba pripadnikov JA, med ka
terimi so bili tudi zelo sposobni 
tekmovalci, ki so svojo zmoglji
vost pokazali že na drugih tek
mah. Izid je bil dokaj negotov 
in pričakovanje je razgibalo 
množico tekmovalcev in gledal
cev. Velika večina tekmovalcev 
ni poznala proge in so bile za
radi tega prednosti izenačene,; 
kar je obetalo ostro borbo za pr' 
venstvo in posamezna mesta. 
Vreme ni bilo najboljše, toda 
pred tekmo se je zvedrilo in na 
nastopnem mestu so se javiti 
skoraj vsi prijavljeni. Proga je 
bila dolga okoli 2000 m z višin
sko razliko 350 m! in je bila de
loma težavna, ker je bilo treba 
upoštevati snežne razmere in jo 
preložiti s prvotnega poteka. Na 
cilj je dospelo 92 tekmovalcev, 
med njimi tudi tovariši iz Make
donije, ki se kljub temu, da so 
prvič tekmovali v tej disciplini, 
niso ustrašili pomeriti svojih 
moči z ostalimi. Tekmovanje je 
poteklo zelo naglo, nekaj je bilo 
tudi manjših nesreč in polomlje
nih smuči in vodstvo tekem je 
kmalu objavilo dosežene uspehe. 
V ostri konkurenci je zmagal v 
smuku mladi, jedva devetnajst
letni pripadnik JA Matevž Lu
kane in tudi drugo mesto je pri
padlo naši vojski, — dosegel ga 
je Kobler Stanko. Skoraj vsi pri
padniki naše vojske so sc zvrstili 
med prvo tretjino, najdemo jih 
še na 10., 11. in 13. mestu. To 
kaže, da je telesna vzgoja v naši 
[vojski ijmavilno razumljena in 
da imajo pripadniki JA vso mož
nost za vsestransko urjenje. — 
Ostali so se zvrstili: na 3. me
sto Bertoncelj Jože (Jesenice), 
na 4. čop Franci (Maribor), 5. 
je bil Žnidar Emil (Jesenice), 
pohvalno pa je treba omeniti 
Kumarja Henrika (Mladost, Za
greb), ki je v tej ostri konku
renci zasedel častno 7. mesto. 
Čas zmagovalca je odličen, raz
like med posamezniki so zelo 
majhne; v bodoče bo to tekmo- 

(Nadaljevanje na 2, strani.)

Foto: Drž. filmsko podjetje
Državno prvenstvo v Guštanju — Nastop za tekmo v smuku
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Državno prvenstvo v smučanju
vanje gotovo nudilo še večjo 
borbo in bo šlo le še za sekunde 
razlike.

V smuku so tekmovale tudi 
tovarišice na posebej prirejeni 
progi.

Tekme v slalomu
Bolj ko smuk pritegne gledal

ce slalom, ker lahko sledijo tek
movalcu od nastopnega mesta, 
do cilja, je pa za tekmovalce lo
terija, kajti pridobljeno pred
nost v smuku, kadar gre za alp
sko sestavljeno tekmovanje, je 
prav lahko izgubiti že z naj
manjšo napako, ki pomeni dra
gocene sekunde in točke v kon
čni oceni. Proga za slalom v G li
stanju je bila po splošnem mne
nju res vzorna in gledalcem, ki 
so opazovali potek tekem z fia- 
sprotnega brega, se je nudila 
izredno lepa slika. Vreme je bilo 
ugodno, sonce je obdarjalo po
krajino in tudi sneg ni bil slab. 
Dopuščenih je bilo 37 tekmoval
cev, ki so se udeležili tekme v 
smuku.

Tudi tovarišice so tekmovale 
v slalomu in je zmagala Praček 
Lojzka (Jesenice) pred Šviglje- 
vo-Pernušovo (Bled), kar pa v 
končni oceni ni moglo vzeti 
zmage Pernuševi, in je tako po
stala državna prvakinja v alp
skem sestavljenem tekmovanju 
in obenem prvakinja Slovenije.

Matevž Lukane (JA) je zma
gal pred vsemi tako v sestavlje
nem alpskem tekmovanju, v 
smuku in v slalomu in tako po
stal državni prvak v teh disci
plinah in obenem prvak Slove
nije. — Prvakinja v slalomu je 
postala Praček Lojzka (Jeseni
ce) in v smuku pa enako kakor 
v sestavljenem alpskem tekmo
vanju Švigelj-Pornuševa.

PREGLED
doseženih uspehov

SLALOM — MOŠKI
1. Lukane Matevž (J. A.) (49.2,

47.5) 1:36.7; 2. Bertoncelj Jože (J. 
Gregorčič-Jesenice) (49, 48) 1:37: 3. 
Urbar Slavko (J. A.) (53.9, 53.2) 1:47.1: 
4. Čop Franci (Maribor) (56.7, 50.7), 
1:47.4: 5. Krmelj Janko (Tržič) (54.2, 
55.2) 1:49.4: 6. Kumar Henrik (Mla
dost—Zagreb) (58, 53.7) 1:51.7; 7. Kr
melj Jože (Tržič) (57, 55) 1:52; 8. Tor
kar Rado (J. Gregorčič—Jesenice) 
(58.9, 55.2) 1:54.1; 9. Hladnik Dam
jan (J. A.) (58.1, 56.4) 1:54.5; 10. Ba
loh Janez (Udarnik—Ljubljana) (1.0,
55.6) 1:55.6; 11. Praček Marjan (J.
Gregorčič—Jesenice) (57.9, 1:00.5),
1:58.4; 12. Štete Janko (Krim—Ljub
ljana) (59.2, 1:00.4) 1:59.6.

gorčič—Jesenice) 1:18.2; 5. Čop Kri
sta (Maribor) 1:41.8: 6. Mihorko Vi
da (Maribor) 1:56; 7. Praček Anica 
(J. Gregorčič-Jesenice) 2:08; 8. Šent- 
jurc Mira (Ptuj) 2:38.2; 9. Sušič Mi
lica (Udarnik—Sarajevo) 2:45; 10.
Srebrnič Jordana (Gorica) 2:54.5.

SESTAVLJENO ALPSKO 
SMUČANJE — ŽENSKE

1. Svigelj-Pernuš Poldka (Bled) 
103.6 točk; 2. Praček Lojzka (Jeseni
ce) 104.7: 3. Urbar Nada (Storžič— 
Kranj) 132.1; 4. Srebrnič Lidija (Go- 
r(ca) 143.4; 5. Čop Krista (Maribor) 
176.7; 6. Mihorko Vida (Maribor)
190.3: 7. Praček Anica (J. Gregorčič- 
Jesenice) 199.7: 8. Šentjurc Mira
(Ptuj) 288.6.

Tek in skoki 
v Kranjski gori 

26. in 27. februarja 1946
Po zaključku tekem v Gušta- 

nju so se podali tekmovalci v 
Kranjsko goro, kjer je bil drugi 
del itekem za državno prvenstvo, 
in sicer tek na daljavo, skoki in 
sestavljeno norveško tekmova
nje za naslov državnega prvaka 
v teh disciplinah. Kranjska gora, 
kjer edino je še razen v Rate-

L1DUA SREBRNIČ (Gorica) 
je dosegla v sestavljenem alpskem 

tekmovanju za ženske 4. mesto

V hotelu »Slavec« se je nasta
nilo vodstvo tekem, ki mu je 
načeloval tov. Joso Goreč. Takoj 
po prihodu jutranjega vlaka je 
bilo opravljeno žrebanj e nastop
nih številk za tek na daljavo. 
Prijavljenih je bilo 76 tekmo
valcev in presoditi se je dalo, da 
bo na tej tekmi ostra borba za 
prvenstvo. Seveda je bilo goto
vo, da bodo imeli prednost tova
riši z Gorenjskega, ki so imeli

čah in v Planici, ta čas še sneg še največ možnosti za urjenje in 
po dolini, je dala zavetje druge
mu delu državnega prvenstva, 
ki ga drugod ne bi bilo mogoče 
opraviti. Letošnja malo snežna 
zima je marsikaj preprečila in 
tekme za državno prvenstvo je 
vodstvo tekmovanj jedva še 
spravilo pod streho. Tudi v 
Kranjski gori in v Ratečah je 
sneg že dokaj odlezel in le v 
osojnih legali je ostala še tanka 
plast srena, ki pa bo skoraj sko
pnel. Više v gorah, v Pišcnci in 
v Planici, bo sneg še dolgo vzdr
žal, morda ga bo tudi še kaj pa
dlo, v glavnem pa je letošnja 
sezona v kraju in tekme za dr
žavno prvenstvo so bile zaklju
ček in pregled dela v prvem letu 
po osvoboditvi.

SMUK — MOŠKI
1. Lukane Matevž (J. A.) 2:21.6; 

2. Kobler Stanko (J. A.) 2:28.1; 3. 
Bertoncelj Jože (J. Gregorčič—Jese
nice) 2:26.8; 4. Čop Franci (Maribor) 
2:37.5; 5. Žnidar Emil (J. Gregorčič- 
Jesenice) . 2:38.8; 6. Kumar Henrik 
(Mladost—Zagreb) 2:41.2; 7. Baloh 
Janez (Udarnik—Ljubljana) 2:44.1: 
8. Uršič Dominko (Olimp—Celje) 
2:49.4; 9. Torkar Rado (J. Gregorčič- 
Jesenice) 2:51.1; 10. Urbar Slavke
(J. A.) 3:00; 11. Hladnik Damjan (J. 
A.) 3:01.9; 12. Praček Marjan (J. Gre
gorčič—Jesenice) 3:02,

SESTAVLJENO ALPSKO 
SMUČANJE — MOŠKI

1. Lukane Matevž (J. A.) 230.1 
točk; 2. Bertoncelj Jože (J. Gregor
čič—Jesenice) 245.5 točk; 3. Čop 
Franci (Mar.) 245.5 točk; 4. Kumar 
Henrik (Mladost—Zagreb) 263.4 točk- 
5. Baloh Janez (Udarnik—Ljubljana) 
269.8 točk; 6. Žnidar Emil (J. Gre
gorčič—Jesenice) 272.3 točk: 7. Tor-, 
kar Rado (J. Gregorčič—Jesenice) 
27o.5 točk: 8. Urbar Slavko (JA) 278 
točk; 9. Uršič Dominko (Olimp—Ce
lje) 282.2; 10. Hladnik Damjan (J. 
A.) 286.6 točk; 11. Praček Marjan (J. 
Gregorčič—Jesenice) 290.3 točk; 12. 
Kobler Stanko (J. A.) 290.7 točk.

SLALOM — ŽENSKE
1. Praček Lojzka (J. Gregorčič— 

Jesenice) (1:06.3, 1:13) 2:19.3; 2. Švi- 
gelj-Pernuš Poldka (Bled) (1:13.3, 
1:16.4) 2:29.7; 3. Urbar Nada (Stor
žič—Kranj) (1:24.8, 1:49.2) 3:14; 4. 
Srebrnič Lidija (Gorica) (2:12.7, 2.05) 
4:17.7; 5. Praček Anica (J. Gregorčič- 
Jesenice) (1:57.3, 2:20.8) 4:18-1: 6. 
Mihorko Vida (Marib.) (1:59, 2:28.2) 
4:27.2; 7. čop Krista (Maribor II. + 6) 
(2:31, 1:52.6) 4:29.6. Samo. slalom je 
vozila: Torkar Pavlina (J. Gregorčič- 
Jesenice) (1:39, 1:34.8) 3:19.8.

SMUK — ŽENSKE
1. Švigelj-Pernuš Poldka (Bled) 1:02: 

2. Praček Lojzka (J. Gregorčič—Je
senice) 1:06; 3. Srebrnič Lidija (Go-

Vso dobo okupacije je smuča" 
nje počivalo. V smuku in v sla
lomu je bilo pač mogoče prehi- 
'eti izostali čas, drugače pa je 
bilo to v teku na daljavo in v 
.skokih, ki 'terjajo dolgotrajno 
urjenje že za dosego povprečnih 
uspehov. Razna krajevna in 
okrožna tekmovanja so poka
zala, da delo ni povsem zastalo, 
toda časa za temeljito izpopol
njevanje je bilo vsekakor pre
malo. Teki in skoki ter sestav
ljeno norveško tekmovanje za 
državno prvenstvo v Kranjski 
gori so nam dali pregled in na
vodilo, da bo treba prihodnjo zi
mo na teh tekmah zbrati vso 
množico tekmovalcev, ki so sicer 
nastopili na društvenih in okrož
nih tekmah in državno prven
stvo v smučanju naj bo prava 
manifestacija množičnosti tega 
ljudskega športa. Letos tega še 
ni bilo mogoče doseči, ker še 
primanjkuje opreme, dolgo tudi 
ni bilo snega po dolini, toda pri
hodnjo zimo bodo ta tekmova
nja zajela najširšo množico tek
movalcev iz vseh krajev Jugo
slavije in ne le pretežno iz Slo
venije, kjer je smučanje najbolj 
razširjeno.

že na letošnjih tekmah so bi
le zastopane skoraj vse zvezne 
republike, tudi iz Makedonije, 
kjer je smučanje najmlajše, j? 
bilo 19 udeležencev, pogrešali pa 
smo še tovariše iz Črne gore, ki 
bi s teh tekmovanj odnesli iz
kušnje za delo med ljudstvom, 
kjer smučanje še ni zajelo vse 
mladine, pa je v onih krajih, ne 
le del telesne vzgoje, temveč za
radi slabih prometnih zvez tudi 
drugače velikega pomena.

V Kranjski gori
Tekmovalci, ki so bili prijav

ljeni tudi za drugi del državne
ga prvenstva, ,so odpotovali iz 
Guštanja neposredno v Kranj
sko goro, kjer je bilo ob so
delovanju krajevnega ljudskega

so tudi preizkusili svoje moči 
na raznih društvenih tekmah in 
tekmi za prvenstvo okrožja. Tu
di tekmovalci iz Hrvatske, ki so 
letos — za izjemo — imeli na 
svojih vadiščih dovolj snega, so 
obetali, da se bodo uspešno uve
ljavili.

Na progi 12 km
Nastop je bil določen ob 14. 

uri. Proga je 'bila že prej prire
jena in dopoldne pred tekmo 
označena, kar je oskrbel doma
čin tov. Leon Knap, pomagali 
pa so mu tudi drugi tovariši in 
močna odprava JA. Potekala je 
od nastopnega mesta na vadišču 
pri šoli vprek čez pobočja Brs- 
nine, ter ob železnici proti Pod
korenu do postaje v Ratečah, 
odkjer je obrnila po vesinah na
zaj proti Kranjski gori. Dolga 
je bila okoli 12 km in lahka, vi
šinske razlike je bilo le okoli 60 
metrov. Proga je bila spričo po
manjkljive vadbe nastopajočih 
pravilno izbrana, brez težavnih 
mest in napornih vzponov.

Rano je bilo vreme megleno 
in negotovo, ponujal se je sneg, 
toda malo pred poldnem je ne
nadejano posijalo sonce. Na pro
gi je bil povsod trden sren, de
loma pa je bila smučina pole
denela. Sonce pa je omehčalo 
sneg in je bil ob pričetku tekme 
skoraj povsod ugoden srenec. Z 
mazanjem se torej tekmovalcem 
ni bilo treba beliti glav. Po na
stopnem seznamu, ki se je začel 
s številko 200, so bili tekmoval
ci ob 14. uri na mestu in je 
vodja nastopa tov.Vučnik spu
stil prvega na progo. Tekmoval
ci so si sledili v presledku po 30 
sekund, niso pa nastopili vsi j 
prijavljeni in je šlo na progo 
vsega 56 tekmovalcev, že na na
stopnem mestu in odlomku pro
ge proti Brsnini se je pokazalo, 
da bo borba zelo ostra. Ob tej 
priliki pa je treba opomniti, da 
morajo biti gledalci obzirni na- 
pram nastopajočim in se pravo
časno odstraniti s proge, da jih 
ne ovirajo. Razmeroma kratka 
proga je terjala, da so morali 
tekmovalci že z nastopnega me
sta pričeti z ostrim naletom in 
ga tudi potem vzdržati vso pro
go. Poznalo pa se je skoraj vsem 
nastopajočim, da se niiso uteg
nili dovolj pripraviti, njihovi gi
bi po večini niso bili povsem do' 
delani in tudi potrošnja moči ni 
bila enakomerna.

Sedemnajsti je nastopil Franc 
Smolej, ki je obenem s Francem 
Knificem, potem Tonetom Po
gačnikom, Lovrom Žemvo in 
Lojzetom Klančnikom po sploš
ni sodbi veljal za zmagovalca. 
Ti tovariši so se že izkazali na 
tekmah za prvenstvo okrožja in

moglo opaziti njunih številk, to
da že po dobri minuti se je Spu
stil iz gozda proti cilju Vidic 
Andrej (Bled), ki je nastopil pr
vi in obdržal vodstvo do cilja, 
za njim so v kratkih presledkih 
prihajali ostali, 27. je prispel na 
cilj Knific Jože (Jesenice) z na
stopno številko 271 in si s tem 
zagotovil eno najboljših mest. 
Vsi tekmovalci so pokazali veli
ko borbenost in na progi so se 
neprestano menjavali na vod
stvu. Franc Smolej, znani med
narodni tekmovalec je prispel 
na cilj tretji, neposredno za Vi
dicem in Sinkom Bracom (JA). 
Zanj je bila proga prekratka in 
ni izpolnil pričakovanja, da bo 
med prvimi. Prav dobro sc je 
nadalje izkazal Pogačnik Tone 
(Jesenice), ki obeta še mnogo 
in potem seveda tudi izkušena 
tekmovalca ženiva Lovro (Gor
je) in Klančnik Lojze (Mojstra
na), priznati pa je treba tudi 
Isteniču Radu (Udarnik), ki je 
dosegel 10. mesto, kljub temu, 
da skoraj ni imel prilike za vad
bo, veliko zmogljivost in vse po
goje za nadaljnji razvoj. Med to" 
variši iz Hrvatske se je izkazal 
šafar Jvica (Sloboda), ki je do
segel 7. mesto, tovariši iz ostalih 
zveznih republik, kjer se smu
čanje šele razvija, pa seveda še 
niso mogli doseči prvih mest. 
Kljub pomanjkljivi opremi — 
večinoma so nastopili s turnimi 
smučmi, pa so pokazali vso vo
ljo, da bi se uspešno uveljavili 
na tekmovanju. Zanje je bilo le
tošnje državno prvenstvo prva 
preizkušnja, pridobili so si po
trebne izkušpje in bodo te iz
kušnje v svojih krajih kot va
ditelji izročali ostalim smučar
jem, ki bodo stopili med vrste 
tekmovalcev.

Tekma v teku je potekla brez 
zaprek in je bila opravljena v 
poldrugi uri. Na cilj je prispelo 
52 tekmovalcev, 4 pa so zaradi 
pokvar na smučeh med progo iz
stopili. Omeniti je treba, da je 
na cilj dospel tudi najmlajši 
tekmovalec, po končni oceni kot 
predzadnji, živkovič Momčilo 
(Beograd), ki je šele 15 let star, 
kar pa se je ugotovilo šele po 
tekmi, ker hi sicer na tako dolgi 
progi ne bi smel nastopiti.

Tekmovalci so tekli za oceno 
v teku ter za oceno v sestavlje
nem norveškem tekmovanju. 
Za to tekmovanje pa se jih je 
prijavilo le 11, ker večina še ni 
imela prilike, da bi se izurila 
tudi v skokih. S svojo zmago v 
teku si je Knific Jože priboril 
prednost, da bo zmagal tudi v 
sestavljenem tekmovanju, seve
da pa je bila dana možnost tudi 
ostalim, da z daljšimi in lepšimi 
skoki izenačijo razliko v točkah.

Vodstvo tekem je po zaključ
ku teka izžrebalo nastopne šte
vilke za skoke v sestavljenem 
tekmovanju in za skoke za dr
žavno prvenstvo.

Skoki za oceno v sestav
ljenem tekmovanju

Najprej je bil določen nastop 
skakalcev v sestavljenem tek
movanju in sicer poskusni sko
ki. V tej vrsti je bil dosežen 
najdaljši skok 27 m, ostali sko
ki pa so bili od 22 do 26 m. Ska
kalnica je bila zelo dobra in 
padcev skoraj ni bilo, tudi so 
vsi nastopajoči skakali zelo pre
vidno. V drugi vrsti so nastopili 
s poskusnimi skoki tekmovalci 
za samostojno tekmo v skokih 
za državno prvenstvo in je prvi 
— Langus že potegnil na 28 m, 
potem Rogelj tudi na 28 m, Pri- 
bošek 30 m, vse pa je presenetil 
Mežik Janez (JA), ki je v kras
nem slogu obstal na 34 m. Osta
li sq tudi prav dobro skakali in 
padcev skoraj ni bilo.

Poskusnim skokom so sledili 
skoki za oceno v sestavljenem 
tekmovanju. Vsi skakalci z ma
limi izjemami so bili dokaj iz
enačeni, najdaljši skok je bil 26 
m. Zmagovalec v teku Knific 
Jože (Jesenice) je skakal zelo 
previdno in je dvakrat obstal na 
22 m, kar mu je ob prednosti, 
ki si jo je pridobil v teku (240 
točk), zadostovalo za zmago in 
naslov državnega prvaka v nor
veškem sestavljenem tekmova
nju. Poznalo pa se je vsem na
stopajočim, da niso imeli dovolj 
priložnosti za urjenje, ker bi si
cer dosegli'večje daljave in bi 
tudi izpopolnili svoj slog. Ome
niti je treba še Žemvo Lovra 
(Gorje) in Pogačnika Toneta 
(Jesenice) in Vidica Andreja 
(Bled), ki so pokazali prav do
bre skoke, seveda pa niso tve
gali večjih daljav, da bi ne izgu
bili v teku pridobljene prednosti 
za sestavljeno tekmovanje.

odbora in množičnih organizacij : nj mio verjetno da bi se v tej 
vse pripravljeno za sprejem, j ostri konkurenci mogel še kdo 
Kranjska gora je po dolgem ča- j potegovati za prvo mesto.
Cii ruHncf n A enroinlo fnirovieo i v i-k i • i • i • i i isu radostno sprejela tovariše iz 
vseh delov Jugoslavije pod svo
jo gostoljubno streho.

Tudi zaradi prehrane ni bilo 
težkoč, ker je Klub brigade dal 
na razpolago svojo obednico, kjer 
so dobili tekmovalci in vsi So

rica) 1:11.8; 4. Urbar Nada (J. Gre-delujoči res izdatno hrano.

Predvideno je bilo, da bo naj
boljši tekmovalec pretekel pro
go v času kakih 45 minut in res, 
komaj je dobro odšel z nastop
nega mesta zadnji tekmovalec, 
se je že pojavil na pobočju Brs- 
nine prvi in v malem presledku 
za njim drugi. Iz daljave se ni

Tekme v skokih
Vreme je bilo še vedro, toda 

nastopala je odjuga. Skakalnica 
je bila prav dobro prirejena, to
da sneg na njej je bil pomrzel, 
ker ga ni doseglo sonce. Tekme 
v skokih so bile zaradi tega do
ločene ob 14. uri, ker bi bile si
cer. na pomrzli skakalnici zelo 
tvegane. Toda naslednji dan sc 
je sneg že rano razsedel, do-

Skoki za državno 
prvenstvo

Pozornost gledalcev je bila na 
višku, ko je napovedovalec javil 
skoke za državno prvenstvo. V 
tej teknui je nastopilo 18 ska
kalcev, med njimi nekateri, ki 
so nastopili t-udi v tekmi za se
stavljeno norveško tekmovanje. 
Že ob poskusnih .skokih je bilo 
videti, da bo v tej tekmi ostra 
borba za prvenstvo, saj so se 
prijavili med drugimi s skakal
nice v Planici znani Rudi Fin
žgar (Begunje), potem bivša pr
vaka Albin Jakopič (Bled) in 
Pribošek Franc (Udarnik), po
leg Polda Janeza (JA), Klančni
ka Karla (Mojstrana) in Mežika 
Janeza (JA), že ob poskusnem 
skoku je pokazal rateški doma
čin Mežik, ki služi vojsko, da 
odločno nadkniljuje ostale tek
movalce, njegov slog je dovršen 
in je le škoda, da ga nismo vi
deli na kakšni večji skakalnici, 
kjer bi se njegov slog, ki ga po
stavlja med najboljše skakalce, 
šele prav uveljavil. Ob drugem 
skoku, ko je drugič pristal na 
34 m, je bila njegova zmaga go
tova. Rudiju Finžgarju sc po
zna, da ni imel priložnosti za 
urjenje, bil pa je povsem gotov 
med obema skokoma in je obstal 
na 27 m. Klančnik Karl je prav 
dobro skakal in je dosegel da
ljavo 33 m.

Padcev v tej tekmi skoraj ni 
bilo, smuči pa tudi niso prav dr
sele, sneg je bil že razmočen in 
na izteku so se pokazale luže. 

j Več ko 34 m tudi Mežik ,s po-o *«*■**" 1 ,, i v ec ivu o<± m tum Mezi k ,s po
poldne so bile končane zadnje daljšanim zaletom ni mogel po- 
Prim ra ve treba ie bilo več ' termit; rw„i:priprave — treba je bilo več 
dni, preden je bila skakalnica 
prirejena in nanjo nanošen sneg 
in ob 14. uri se je pričelo.

Skakalnica v Kranjski gori 
dopušča skoke do 40 m, poseb
no dolgih skokov torej ni bilo 
pričakovati, tudi je bil sneg na 
skakalnici že ojužen, kar je pre
prečilo .izrabo naleta za prime
ren odskok, obenem pa je ska
kalce obvarovalo poškodb, ki bi 
bile na poledeneli skakalnici go
tovo neizbežne.

Tekmam v skokih je priso
stvoval razen manjšega števila 
gledalcev — bil je delavnik — 
tudi generalni poročnik, koman
dant IV. armade tov. Lekič Da
nilo z načelnikom štaba, major
jem tov. Babičem Radomirom 
in član sovjetske misije major 
Aleksander M. Novo mlinov. Pri
sotna j)a je bila tudi četa voja
štva, ki je z velikim navduše
njem spremljala skoke pripad
nikov JA.

tegniti. Ostali najboljši skakalci 
so bili izenačeni, da ni bilo mo
goče napovedati kako sc bodo 
uvrstili na mestih. Sodniški zbor 
je že ob 15. uri objavil zaklju
ček tekem v skokih in je odprl 
skakalnico za skoke izven tek
movanja za državno prvenstvo, 
ki se jih je udeležilo nekaj tek
movalcev in je bil dosežen s pol
nim naletom najdaljši skok 45 
m, seveda s padcem, ker so ska
kalci pristajali že na prehodu 
naklonine. ,

Čas je hitel, sodniški zbor je 
moral še izračunati dosežene 
uspehe do odhoda vlaka, s kate
rimi je večina tekmovalcev za 
letos zapustila Kranjsko goro. 
Prav zadnji čas je bilo za izved
bo državnega prvenstva, še ne
kaj dni in tudi v Kranjski gori 
ne bo več snega, vse je že bilo 
v blatu in lužah.

Ob 17.uri je vodja tekmovanj 
za državno prvenstvo tov. Joso 
Goreč na kolodvoru objavil do-
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KRONIKA
Smučarsko prvenstvo Gorenjske

Da zadovoljijo svojo tradicijo, so 
Podjetni Gorenjci pristopili k obno- 
v> in preporodu tudi v zimskem špor
tu. Kljub temu, da so Titovi borci 
Predani obnovi in udarniki pri delu 
v industriji, so našlii še dovolj časa 
za svoje razvedrilo in okrepčilo, do
bro se zavedajoč, da je razvedri
lo na soncu in svežem zraku naj
boljši počitek, ki omogoči, da dela
vec z delom zopet začne spočit in 
razigran.

Videli smo stare vrhunske medna
rodne tekmovalce, kako so hiteli iz 
delavnic in tovarn v prirodo, kako 
so se na sončnih poljanah usposablja
li in urili mladino, ki naj v bodočno
sti s svežimi silami poleti novim ci
ljem nasproti, kateri so z mladostno 
podjetnostjo in dobro voljo doseglji
vi v svobodi.

Dne 10. februarja so na Bledu za- 
vihrale zastave v krasno sončno ne
deljsko jutro. Gorenjci so imeli svoj 
smučarski praznik. Zbralo se je vse 
kar količkaj pomeni v našem zim
skem športu, prisostvovalo pa je tek
mam tudi lepo število gledalcev. — 
Preko 60 tekmovalcev si je merilo 
moči, kar ni preveč zadovoljivo, ven
dar dobra volja in predanost Go
renjcev jamči, da bomo pozneje, ko 
zadostimo prvi nalogi, to je ko ob
novimo domovino, pokazali tudi v 
smučanju večje uspehe.

Uspehi teka na 10 km, za katere
ga je bila proga zelo težka, so:

1. Žemva Lovro (Gorje) 40:42; 2. 
Klančnik Lojze (Mojstrana) 42:38,: 
3. Benedičič Mirko .(Jesenice) 45:14 
(odličen uspeh za' mestnega šport
nika); 4. Mrak Tone (JA); 6. Vidic 
Andrej (Bled).

Skoki (na novi udarn:ško zgrajeni 
skakalnici) možni skoki 35 m: 1. Pol
da Janez (JA) 30 m, 30.5 m; 2. Lan

gus Jože (Jesenice) 29 m, 30 m; 3. Gre
gor' Leopold (Kranjska gora) 28.5 m 
in 29,5 m; 4. Jakopič Albin (Bled) 28 
in 30 metrov.

Klančnik Karel je brezhibno skočil 
33,5 m in s tem potrdil svoj sloves.

Sestavljeno tekmovanje 
1. Žemva Lovro (Gorje); 2. Rožič 

Janez (JA); 3. Vidic Andrej (Bled).

Telesna vzgoja v Rogatcu
Dne 15. avgusta 1945 je bil v Ro

gatcu občni zbor, telesno vzgojnega 
društva, na katerem je bilo izvolje
nih od 12 elanov 14 odbornikov. Ne
kateri od izvoljenih pa niti niso ve
deli, da so v odboru. Odbor sploh ni 
deloval. Zato so se dne 2. septem
bra 1945 zbrali mladinci: Novak, Le
bič, Auguštin, Marinc in Soline, da 
bi poživili delo v telesni vzgoji. S 
skupnimi močmi so šli na delo in v 
enem tednu zbrali 36 članov. Sredi 
septembra je bil znova občni zbor 
in izvoljen je bil nov odbor. — Za 
predsednika je bil izvoljen eden naj- 
agilnejših delavcev v telesni vzgoji 
tov. Bergoč Ivan. Ta novi odbor je 
začel z delom. Zaprosili spi o za pod
poro razne odbore, vendar nam ni 
nihče pomagal in smo se morali za
nesti sami nase. Ustanovili smo moč
no nogometno moštvo, imamo pa 
tudi dobre igralce namiznega tenisa 
in plavalce. Ustanovili smo tudi ša
hovsko sekcijo. Priredili smo več no
gometnih In smučarskih tekem, šahov
ski brzoturnir. Potom agrarne refor
me smo dobili travnik za nogometno 
igrišče. Sedaj smo vsi člani začeli 
ravnati igrišče. Naše društvo ima se
daj 112 članov in naraščajnikov, du
etu je deklet samo dvanajst.

Tekme za drž. prvenstvo v Guštanju
Fofd: Drž. filmsko podjetje 

Med slalomom

sežene uspehe in s kratkim na
govorom podelil prvakom znake 
Fizkulturnega odbora Slovenije. 
Tekmovanja so bila s tem za
ključena.

Celotna prireditev je v vsem 
obsegu popolnoma uspela. Tek
me so potekale točno po spore
du in brez zaprek, kar je nemala 
zasluga sodelujočih članov Fiz
kulturnega odbora Slovenije in 
tudi krajevnih ljudskih odborov 
ter množičnih organizacij v Gu
štanju in v Kranjski gori, ki so 
se povsem dale na razpolago, da 
je tekmovanje za državno prven
stvo postalo tudi najširša ljud
ska manifestacija. Povsod so bi
li tekmovalci in vsi sodelujoči 
prisrčno sprejeti, posebno pa so 
bili pozdravljeni tovariši in to
varišice iz Gorice in iz Idrije, ki 
so obljubili, da se bodo prihod
njič udeležili tekem v še večjem 
številu, takrat se nadejamo, da 
bodo tekmovanja za državno pr
venstvo združila stotine tekmo
valcev prav iz vseh zveznih re
publik in da bodo uspehi na tek- 
niah še vse drugačni in še bolj 
Poudarjen pomen take množič
ne udeležbe.

PREGLED
doseženih uspehov

TEK NA 12 km
p b Knific Jože (Jesenice) 42:36 ; 2.

gacnik Tone (Jesenice) 44:45; 3. 
nn*".'3 Lovro (Gorje) 45:45; 4. Klanč- 
1,U0JZe (Mojstrana) 46:21; 5. Smo- 

Man,c (Jesenice) 46:49; 6. Benedi- 
(Jesenice) 48:19; 7. Šafar 

Ivi /^oda, Zagreb) 48:41; 8. Mrak 
49 U h1 48:4<; 9. Rožič Janez (JA) 
otLip' °' lstenič Rado (Udarnik)

SKOKI
1. Mežik Janez (JA) 35.5, 36.5, 3< 

metrov, 339.6 točke; 2. Klančnik Ka 
re! (Dovje-Mojstrana) 33, 34.5, 34 m 
327.7 točke; 3. Polda Janez (JA) 33.5 
33.5 32 m, 319.5 točke; 4. Pribošet 
Franc (Udarnik, Ljubljana) 30, 34, 31 
metrov, 312.5 točke; 5. Langus Josip 
(Jesenice) 31.5, 32.5, 30 m, 300.2 toč 
kc; 6. Gregor! Janez (Kranjska go 
ra) 30.5, 31.5, 30 m, 299.7 točke; 7. Vi
dic Andrej (Bled) 29, 32, 30 m, 29* 
točk; 8. Finžgar Rudi (Begunje) 30. 
30.5, 29 m, 297 točk; 9. Javornik Ivo 
(Udarnik, Ljubljana) 28.5. 30, 31 m. 
293 točk; 10. Zupan Ivan (JA) 26, 29. 
28 m, 288 točk.

SESTAVLJENO TEKMOVANJE
L Knific Jože (Jesenice), ki je do

segel 434.8 točke; 2. Pogačnik Anton 
Jesenice) 427.2 točke; 3. Žemva Lov
ro (Gonje pri Bledu) 406.1 točke; 4. 
Rožič Janez (JA) 390 točk; 5. Vidic 
Andrej (Bled) 358 točk.

Zastopstvo Jugoslavije 
na smučarskih tekmah 

v Romuniji
Dne 9. in 10. marca bodo v Sinaji 

v Romuniji mednarodne tekme v alp 
skem sestavljenem tekmovanju, kate 
rih se bo udeležilo tudi zastopstvi 
Jugoslavije. Nastopili bodo; Matevi 
Lukane (JA), Ciril Praček (Jesenice) 
Kobler Stanko (JA), Bertoncelj Jože 
(Jesenice) in Čop Franci (Maribor). - 
Odpravo, ki bo odpotovala dne 2. 
marca, bo vodil Rudi Finžgar, tek
movalce pa bo spremljal tudi pod
predsednik Fizkulturnega odbora Slo
venije Boje Pavle.

Pred nogometnim prvenstvom,PRAZNIK MLADOSTI«
Velik uspeh sovjetskega fizkultur

nega filma
V vrsti sovjetskih filmov, ki' so iz

za osvoboditve tekli v naših kinih, 
je »Praznik mladosti« pobudil tudi 
izven vrst pripadnikov telesne vzgo
je ogromno zanimanje in splošno za
dovoljstvo. N c samo mladina, ki sc 
je vsa posvetila novi ljudski telesni 
vzgoji — film so si ogledali tudi 
očetje in matere in tu prikaz moči 
sovjetskega ljudstva je v vseh zapu
stil mogočen vtis strnjenosti, prepri
čal je in osvojil tudi ljudi, ki so do
slej stali ob strani, ker se niso mogli 
prav vživeti v naloge nove telesne 

I vzgoje, ker jim je bii še vedno pred 
očmi nekdanji šport z vsemi napa
kami in izločen iz ljudskega življe
nja. Telesna vzgoja je danes pove
zana s splošnim narodnim življe
njem, z razvojem vseh pozitivnih sil, 
ki se skladno krepe in razvijajo v 
množici in zajemajo vedno širši-krog 
ljudstva, ki je bilo doslej prepušče
no samo sebi in je z nezaupanjem 
in odporom sprejemalo vse, kar so 
vsiljevali nekdanji oblastniki, ki niso 
imeli stika z njim in zaradi tega ni
so razumeli njegovih potreb in jih 
tudi niso hoteli razumeti. V Sovjet
ski zvezi je bila telesna vzgoja, ko 
so drugje po svetu gojili le enostran
ski rekorderski šport, pravilno raz
umljena in vključena v splošno vzgo
jo, bila je množična. Sovjetska zve
za ni mogla postaviti le desetin vr
hunskih tekmovalcev in rekorderjev, 
nastopali so tisoči. Tudi v najbolj 
oddaljenih vaseh je mladina telova
dila, smučala, drsala, tekala in igrala 
nogomet ter vse ostale tekmovalne 
igre. Ob tej vsestranski in razgibani 
telesni vzgoji, so se vzbujale speče 
moči, odpiralo se je neizčrpno hra- 
nišče sil in nastopali so najboljši, 
vedno boljši in zmogljivejši fizkui- 
turniki, ki so dosegali vsepovsod 
nadpovprečne uspehe, zmagovali in 
si osvajali prvenstva. Množična te
lesna vzgoja je dandanes temelj za 
vrhunske uspehe, bila pa je v domo
vinski vojni tudi prepričevalno jam
stvo zmage — sovjetski vojak je bil 
boljši, zmogljivejši in vztrajnejši. — 
Branilci Leningrada, Moskve in Stalin
grada so to prepričevalno dokazali.

Ko se v filmu pred nami razgrinja 
pogled na prostrani Rdeči trg v Mo
skvi in vso valujočo živo množico 
mladine, ki stremi k skupnemu cilju 
in je vsak gib kakor oživljena bese
da ljudske volje, spoznavamo globo
ki smisel skupnosti in povezanosti 
sovjetskih ljudi. Pred nami se zvr- 
ščajo pripadniki vseh narodov v mo
gočni državi. Tu ni razlik, vsa mno
žica je eno, prekaljena je v isti vo
lji: Krepiti se, napredovati in zma
govati!

Film prikazuje fizkulturno parado, 
nastope in množične igre. Kakor sov
jetski filmi sploh je v vseh pogle
dih dovršen in mojstrsko zgrajen. 
Prizori se vrste in se prelivajo z 
množico vtisov. Dal nam je vzgled 
kako moramo graditi jn vztrajati. 
Mladina, ki si je ta film ogledala, 
je v njem našla ogromno pobudo za 
še večjo delavnost in izpopolnjeva
nje. Nove množice bodo pritegnjene 
ob velikem vzoru tovarišev iz Sov
jetske zveze v naše vrste in naloga 
društev je, da dajo mladini možnost 
za vsestranski razmah in pravilno 
usmerjajo razvoj k skupnosti z mno
žično povezavo v skupinskih nasto
pih, ki naj bodo' zmogljivi tudi naj
manjšemu pionirčku. Komplicirane 
vaje naj bodo le za vrhunske telo
vadce, množični nastopi morajo biti 
preprosti in ne izumetničeni. Vaje 
sovjetskih fizkulturnikov so pokaza
le pravo pot, kako bomo najlažje po
vezali množico naše mladine in sicer 
ne le izbrance, temveč prav slednje
ga pripadnika naše telesne vzgoje.

Na nogometnih igriščih bomo po
grešali marsikoga, ki se je kdaj 
poln mladostnega poleta, podil za 
okroglim usnjem, pa je v osvobodil
nem boju prelil kvojo dragoceno kri 
za boljšo bodočnost našega naroda 
ali podlegel mukam v zaporih in ta
boriščih. Dolžni smo počastiti vse te 
zaslužne in najboljše sinove sloven
skega naroda, ko začenjamo nogo
metno sezono.

S preusmeritvijo telesne vzgoje je 
tudi nogomet postavljen na zdrave 
temelje. Upajmo in prepričani smo, 
da gremo boljšim in lepšim časom 
naproti. Tihemu in odkritemu profe
sionalizmu je odbila poslednja ura in 
konec mora biti društvenih i,n med
društvenih spletk. Učimo se ob pred- 
aprilskih napakah in naš nogomet bo 
postal boljši. Z nogometnih igrišč 
mora izginiti surovost, netovariško 
vedenje napram soigralcem in tudi 
sodnikom. Vsakdo se mora zavedati, 
da je nogomet borbena igra, ki pa 
jo je treba pravilno gojiti; vsak po
raz, vsak neuspeh je treba moško 
prenesti in uspešnejšim priznati nji
hovo prednost. Kdor se noče podre
jati vodilu naše telesne vzgoje, za 
tega ni prostora med nami in naj bo 
izločen iz zdrave skupnosti preden 
bo mogel škodovati. Dolžnost nadre
jenih odborov pa je, da odločno iz
ločijo iz nogometa vse, ki niso pravi 
tovariši, ki niso resnični pripadniki 
ljudske telesne vzgoje in ki nočejo 
razumeti naporov delavcev v telesni

Razveseljivo je, da se prirejanje 
tekmovanj zelo popravlja, kar daje 
panogi važen poudarek, še več pa to 
seveda pomeni za reden »otok tekmo
vanj. Po drugi strani pa se zanemar
ja še važnejše vprašanje, namreč teh
nična stran prireditev: mize in mre
žice. Zlasti sedaj, ko bodo kmalu 
nova tekmovanja, je prav, če sku
šamo odpraviti napake. Oglejmo si 
pravila. Pravila predpisujejo za pra
vilno igro mizo z gladko površino, 
prepleskano z motno, temnejšo zele
no barvo (torej ne pološeene). Mi
za je dolga 274.5, široka pa 152.5 cm 
in visoka 76 cm. Površina je razde
ljena z 2 cm širi ko belo črto. ki 
deli mizo po do gem in' počez na 
dva enaka dela Prav tako je rob 
mize obrobljen z enako široko belo 
črto. Miza ne sme biti iz trdega niti 
"z vezanega lesa. Torej zahtevajo 
pravila poleg pravilnih mer tudi 
gladko površino mize. Vemo, da je 
med to vojno izginilo mnogo miz, še 
več pa ostalo pokvarjenih. Toda z 
dobro voljo in malenkostnimi stro
ški se da. take mize prav gotovo po
praviti m prepleskati. Prireditelji do
sedanjih tekmovanj so posvečali jiač 
ver skrbi in pozornosti prostoru, di
plomam, nagradam in številu miz, 
medtem ko na kakovost miz ni nih
če mislil. Zamislimo si teniško igri
šče s krtinami in luknjami ali raz
pokan biljard. Igralci dobro vedo, 
kako odločilno vplivajo razne vzbok- 
iine in razpoke v mizi. Ali sta igra 
in uspeh pod takimi pogoji pravilna? 
Tako se vrste zaradi tega pritožbe 
in boljši igralci navadno na takih 
nfcah nočejo igrati, kar povzroča 
vodstvu tekmovanja resne pregla
vice.•

Drugo poglavje, nič manj važno, 
so mrežice. Pravila pravijo, da deli 
mrežica mizo počez na dva enaka 
dela in se razteza 15 cm preko mize. 
Njena dolžina je 182 cm. Biti mora 
dobro napeta, tako da je vrhnji rob 
mrežice nad mizo 13.4 cm. Mrežica 
ima svoj gornji rob obrobljen' z 2 cm 
širokim belim trakom. Stojala mo
rajo biti trdna in tudi izdelana tako,

vzgoji, da tudi nogomet postane lep 
in zdrav šport.

Napovedovanja o izidu tekem so 
baš pri nogometu po navadi neute
meljena, kar s.e je že velikokrat po
kazalo. Prvenstvene tekme z izenače
nimi moštvi so nadvse zanimive, ker 
do poslednje tekme ni znan zmago
valec, vse to pa drži v napetosti gle
dalce do zadnjega nastopa.

Zaradi ugodnega vremena letošnjo 
zimo so močnejša društva že priprav
ljena na tekme. Poslednje vadbe v 
telovadnici so za nami, teki čez drn 
in strm so končani, odigrane so bile 
že prve prijateljske tekme in izbra
ne enajstoricc, ki bodo zastopale v 
prvenstvenem tekmovanju poedina 
društva.

Dolžnost poedinih društev je, da 
posvetijo pravilni vzgoji mladine 
prav posebno pažnjo. Urijo naj jo 
le pod strokovnim vodstvom, da bo 
razvoj pravilen in v korist skupnosti. 
Zavedajmo se, da je zdrava, pravil
no vzgojena mladina ves naš up in 
bo v bližnji bodočnosti stopala ra
mo ob rami z našimi tovariši v osta
lih republikah. Tudi mi moramo do
kazati, da moremo tudi v nogometu 
doseči enake uspehe, kakršne smo 
ddscgli v ostalih panogah telesne 
vzgoje. Le smotrne vzgoje je treba, 
železne discipline, pravega vodstva, 
pravega tovarištva in tudi za nogo
met bo nastopila nova doba — doba 
napredka in uspehov.

da-. se dajo močno pritrditi na mizo. 
Če mrežico, kot zahtevajo pravila, 
pritrdimo na dobra stojala, bomo vi
deli, da kljub temu mrežica ni do
volj močno napeta. Tu so pravila po
manjkljiva. Treba je namreč sko
zi gornji beli rob povleči vrvico, ne 
pretanko ne predebelo, tako da je 
vrhnji rob mrežice popolnoma raven, 
gladek in dovolj napet, ko pričvrsti
mo oba konca vrvice na stojala. Pri 
nas skoraj vse al; vsaj večina mre
žic nima teh vrvic v gornjem robu. 
Zakaj so te vrvice potrebne? Igral
ci, posebno tisti, ki igrajo obrambno, 
vedo, koliko napak se šteje v nji
hovo slabo, ko nasprotnik, ki igra 
napadalno, kar sicer ni niti nujno, 
odbije žogico ob vrhnji rob mreži
ce (včasih celo do 3 cm), kjer vrh
nji rob ni napet z vrvico, se ta v 
eni ali dveh sekundah, ko se že od
bije od mrežice, prevali preko nje 
in je neubranljiva, ker je »mrtva«. 
Kako je to mogoče? Mrežica Se za
radi pritiska žogice vzboči in ko 
pritisk preneha, odbije žogico, toda 
zaradi njenega vrtenja ne v smeri 
od koder je priletela, temveč v ne
kakem polkrogu preko mrežice. Na
pak na mrežicah je še nešteto ko 
žogice prilete na rob pa spodrsnejo 
na drugo stran ali pa popolnoma 
spremene smer leta in jiodobno. Na 
enem zadnjih dvobojev se je zgo
dilo, da je igralec poslal nasprotni
ku nič manj ko 12 tako imenovanih 
»mrežnih« žogic. Za zmago je po
trebnih 21 nasprotnikovih najrak in 
če odbijemo tako število nepravilno 
doseženih napak nasprotnika, vidi
mo, da sta taka igra in uspeh ne
pravilna. Vse take in podobne ne
pravilnosti se odpravi s tem, da je 
v gornjem belem robu vrvica, ki je 
dobro napeta.

To so v glavnem jaravila o mizah 
in mrežicah, ki bodo morala biti v 
bodoče upoštevana. Društvom in po
verjenikom za namizni tenis pa pri
poročamo, da že tedaj, ko mislijo 
prirediti tekmovanje pripravijo svoje 
mize in mrežice.

Krečič Dušan

Pravila in navodila za namizni tenis

Slog sovjetskega skakalca ob palici 
NIKOLAJA OZOLINA
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Gore in ljudje
Morda je tudi način obravnava

nja, napaka v podajanju izsledkov, 
ali ker se nismo hoteli zamujati — 
kakor so rekli nekdaj: ob umazano
stih življenja — razlog, da nismo 
dosegli namena, dolžnosti, kakor si 
jo izven okvira običajnih potopisov 
naprti pisatelj s pripovedovanjem o 
dogajanjih med gorami. Podleže ker 
ne zmore, ali pa niti ne vidi stvari, 
kakor so. V njegovem delu nastaja 
nezemeljski svet, v katerem se zde 
ljudje vsi skraja vzvišeni nad ter
janja nravi, brez sence zla. Nastaja 
idila, v kateri se pasejo ovčice po 
zelenih tratah, deklice nabirajo cve
tice in mladeničem niti ne pade v 
glavo, da bi lazili z-a njimi. Taka 
bolj ali manj naivna zgodba se po
tem končuje z obilnim pretakanjem 
Limonade o nekakšnih svetostih. Sto 
in sto strani mrtvih črk brez trohi
ce resničnega življenja!

Tako branje ustvarja v ljudeh, ki 
ne poznajo gorovja, napačno pred
stavo. ko pridejo v ta čudovito pri
kazovani svet, naletijo na prvobitno 
prirodo, na ljudi v vrvežu strasti. 
Zelene trate pobelja slana, med 
špranjami tramov veje mraz v kočo. 
Na poti so izpostavi'eni igrivosti na
ključij, ko more z višave sproženi 
kamen na mah prekiniti najuglednej
še in na j nad ob u d n e jše življenje.

V gorniških romanih, kakor jih 
je opisal Ompteda in drugi bolj ali 
mam) slučajni avtorji, se dogajajo 
ljubezenske tragedije. V tovarnah 
sanj nastajajo enaki filmi. Oblizani 
lepotci, ki bi si odrli kožo z rok, 
če bi res morali seči v skalo, so pre
oblečeni v gornike, pravi gorniki in 
vodniki pa izven zornega polja slike 
potezaj-o za vrvi, na katerih so na
vezani igralci. Vse je potvorba trp
kega, grenkega življenja!

Ni je knjige iz gorskega življenja, 
kakor sta ga v svojih povestih iz 
diivjine prikazala C. Thompson in

severa, klic divjih gosi v pomladni 
noči, ko se vračajo na svoja gnezdi
šča. Krik odrešenja v sprostitvi, za
sopli vroči dih v slasti utešitve.

Dvojnost nravi je vzgon podza
vestnega sveta v mamilu neimenlji- 
vih spojin. Odsotnost od samega se
be daje zadoščenja z uresničevanjem 
zatrtega, zaželjenega, ko padejo pre- 
graje upiranja zavesti v podleganju 
samemu vzgonu iz dediščine predni
kov. Sami vtisi morejo povzročiti 
spozabljanja, ki morejo globoko po
seči v življenje posameznika in 
skupnosti.

Kaj vemo o tisočih in tisočih smr
ti, ko so se popesrečili gorniki med 
vzponi na vrhove, na popotovanju 
čez ledenike, med plezanjem po ste
nah in grebenih? Nihče ii. prisostvo
val tihemu boju v prsnih oblakih 
snežnega viharja, ob padcu plezalca 
s krhkih opor v steni nad prepa
dom, v hipu ko se je udrla premrza 
nad zijočo zevjo ledeniške razsebe.

(Konec prih.)

SNEŽNE RAZMERE V GORAH
Po ugodnem sončnem vremenu, ki 

je bilo zadnji čas v gorah, je pro
drla odjuga in bo prejkone nekaj ča
sa trajalo megleno vreme s padavi
nami, Visokogorske ture ne bodo mo
goče. V večjih višinah še ni srenca, 
ampak je skoraj povsod le osrenica. 
V severnih legah Martuljka je bil 
(na Kukovi špici) ugotovljen še pr 
šič, zaradi tega letos še ni bil oprav
ljen noben večji zimski plezalni pri
stop.

ZAVETIŠČE NA VELIKI 
PLANINI

Gorsko postojanko — Kočo na 
Veliki planini je obenem z vsemi 70 
pastirskimi stanovi spomladi 1945 po
žgal okupator s sodelovanjem doma-

Jčupufe svečke* dcžavM cactcedne* tatetife
v glavni kolekturi

»VRELEC SREČE
ALOJZIJ PLANINŠEK
LJUBLJANA, TAVČARJEVA UL. 5

poraz Arsenala, pri čemer je poseb
no število 6 prejetih golov precej ne
običajno.

VII. KOLO NOGOMETNEGA 
PRVENSTVA ZAGREBA

Metalac : Dinamo 3:0 (1:0). 
Lokomotiva : Poštar 2:0 (1:0). 
Element : Jedinstvo 3:2 (2:1).
Vrstni red društev po VII kolu je

naslednji: 
Dinamo 7 6 0 1 41:8 12
Lokomotiva 7 6 0 1 14:12 12
Metalac 7 4 1 2 19:8 9
Tekstilac 6 3 0 3 9:10 6
Poštar 7 2 1 4 8:11 5
Amater 6 2 1 3 12:16 5
Element 7 2 1. 4 8:25 5
Jedinstvo 7 0 0 7 7:30 0

Naročajte športno in telovadno orodje pri zadrugi

SEVERNA ITALIJANSKA 
NOGOMETNA LIGA

Tekme 19. kola so prinesle nepri
čakovan poraz Juventusu, ki je bil 
premagan od zadnjega na tabeli. Tr
žačani so pretrpeli od Torina na do
mačih tleh že skoraj tradicionalen 
poraz. Uspehi odigranih tekem so 
bili:

v Milanu: Internazionale : Sam-
pierdarena 2:0:

v Torinu: Torino : M-odena 1:1 (!); 
v Genovi: Genoa : Juventus 2:1(1) 
v Bologni: Bologna : Brescia 0:0; 
v Genovi: p orla : Atalanta 1:0; 
v Veneciji: Vcnezia ; Vicenza 1:0; 
v Trstu: Milano : Triestina 2:1. 
Stanje društev v tabeli je sledeče:

Z. Z O. J. ' V^a?"
ZGOŠE, p. BEGUNJE na Gorenjskem

J. C. Curwood in kakor so v »Be
sih« Dostojevskega razgaljeni ljudje.

Močan oblikovalec bi moral pri
povedovati vse s svoj.h popotovanj 
in oddihov med njimi, da bi do
gnali, kar se šele snuje iz rahlih slu
tenj, ko se zvrščajo pred nami še 
megleni obrisi na prizorišču gora in 
občutimo potek dejanja kakor za 
spuščeno zaveso.

Gorovje na prav poseben način 
vpliva na ljudi. Ne le tako kakor 
priroda v splošnem. Odraz človeka 
ni isti, kakor kje na morju ali v 
globini pragozdov. Doživljanje ima 
svoje posebne značilnosti, recimo 'z 
drugačnih sestavin zraka in izžaie- 
vanja snovi, na katero se odziva ke- 
mizem našega organizma z odgovar
jajočim izrazom. Toda moramo se 
umakniti s tega področja biokemije, 
iz sveta vede, v samo zaznavo dej
stva v tveganost neraziskovamih 
domnev.

Osebe, ki jih v vsem njihovem iz
ražanju do dna poznamo, bodo v 
gorah ravnale drugače, kakor bi si
cer v na las enakih, iz stika ljudi 
nastajajočih /oko In os tih. Tudi naj- 
vestnejša psihološka analiza nc daje 
gotovosti, kakšno reakcijo utegne iz
zvati konflikt. Čeprav so sestavine 
značaja osebe na dlani, bo opazova
lec osupnil pred izrazom nepričako
vanega, nepreračunljivega razpolože
nja, ki se stopnjuje med neukrotlji
vimi izbruhi in globoko tugo, utru
jenostjo, kakor po zavžitju mamila. 
Najgloblja povezanost se more ne
nadoma spremeniti v neznosno rnrž- 
njo. Logična urejenost je pvevržena. 
Prijetne stvari postanejo nekako 
brez razloga odvratne. Ob vsem upi
ranju zavesti temu nerazumljivemu 
vzgonu, podlega človek v dejanja. 
V neizrekljivem domotožju po tem 
kar zavrača, se vdaja vzbujenemu 
razpoloženju.

V odjugi pomladne noči, v tihem 
metežu sredi goste teme.’ V viharju, 
ko se spajajo glasovi vetrov v je
čeči, trgajoči krik zadrgeče v člo
veku kakor struna. Ljudje se bore 
na tesnemu kosu tal. kakor brodo
lomci lesovjia na valovih, se okle
pajo razbitin vsega v sebi: sreče in 
nadej, predani so kakor z veje utr
gan list v drvečem toku. Tedaj ob
čutimo nadih Ibsenovih dram. Klic

čih izdajalcev. Tekom poletja je bi
lo na novo postavljenih nekaj nad 
30 stanov, od katerih so nekatere 
marljivi .smučarji na novo- opremil' 
za zimsko rabo. Gorski vodnik An
drej Šiebir, nekdanji oskrbnik Kcče 
na Veliki planini, pa je priredil nek 
stan za zavetišče, kjer more tudi 
prenočiti manjša družba. Množičen 
obisk Velike planine je letos žal š' 
nemogoč, prihodnjo zimo pa bo tre
ba misliti na postavitev pripravne 
gorske koče, da bodo smučarji mogli 
obiskovati ta prostrana in priljublje
na smučišča.

NOGOMET
NOGOMETNO PRVENSTVO 

V ANGLIJI
Sobotni uspehi tekem v angleški 

južni ligi so bili:
Birmingham : Fulhann 2:0;
Brentford : Arsenal 6:3;
Chclsca : Aston Vlila 2:2;
Leicester : Derbv Countrv 1:1;
Milhvall : Luton Tn. 2:0;
Ne\vport : Swa-nsea T. 3:1;
Souhampton : Coventrv 4:3;
Tottenham : Charlton 2:1:
West Ham : Plymouth 3:2:
VVest Brom : Portsmouth 3:4;
Wolves : Nott. Pst. 4:0.
Charlton je ostal kljub porazu na 

čelu tabele, nevarno pa se mu je pri
bližal Birmingham. Preseneča težek > setink.

Interna/,.
T or in &
Juventus
Mod ena
Bologna
Milan
Triestina

19
18
18
19
19
19
19

13
13
8
5
8

5
3 
9

10
4
6 
6

40:14
47:14
28:16
14:13
23:19
29:28
18:20

slede Brescia 18 točk, Doria 16 točk, 
Venezia 15 točk, Vicenza 13 točk, 
Sampierdarena 13 točk. Genova 12 
točk in Atalanta 12 točk.

Ipo&t v sur
DINAMO IZ MOSKVE POJDE 

V PARIZ
Iz Pariza poročajo, da bo v krat

kem nastopilo v prestolnici nogomet
no moštvo Dinama iz Moskve in si
cer proti najboljšim pariškim mošt
vom.

PO SVETU
ASBOTLI JE POSTAL 

PROFESIONAL
Najboljši madžarski igralec tenisa 

Asboth, je vstopil med profesionale. 
Ta korak izvrstnega madžarskega 
igralca je zelo oslabil izglede madžar
ske v tekmovanju za Davisov pokal.

oskrbi kratkim potom pristanek od
seka za trgovino in preskrbo ter naj 
nato pošlje prošnjo finančnemu od
delku okrožja, ki izda točilno pra
vico.

Finančna straža naj nadzira (če so 
prireditve zavezane taksi) pravilno 
pobiranje te takse ter naj v primeru 
nepravilnosti postopa po zakonitih 
določbah. Če se točijo alkoholne pi
jače, naj nadzira, če je plačana to
čilna taksa in trošarina od alkoholnih 
pijač. FOS

VSEM TELESNO VZGOJNIM 
DRUŠTVOM TVO MARIBOR
Ustanovna 1. redna skupščina Te

lesno vzgojnega okrožja Maribor bo 
v nedeljo 10. marca 1946, s pričetkom 
ob 10. uri dopoldne, v prostorih TD 
Maribor (Union) v Mariboru s slede
čim dnevnim redom:

1. Izvolitev verifikacijskega odbora 
za volitev okrožnega odbora.

2. Izvolitev dveh zapisnikarjev in 
dveh po-trditeljev zapisnika o 
skupščini.

3. Poročilo poslanca Fizkultume 
zveze Slovenije o skupščini Fiz
kultume zveze Jugoslavije.

4. Poročilo o dosedanjem delu za
časnega odbora in razprava o po
ročilu.

5. Izvolitev okrožnega odbora.
6. Izvolitev nadzornega odbora.
7. Izvolitev disciplinskega odbora.
8. Izvolitev poslancev za skupščino 

Fizkulturne zveze Slovenije.
9. Sklepanje o samostojnih predlo

gih (okrožni zleti, tekme, prire
ditve, o gospodarstvu itd.).

10. Razno.
Udeležba na skupščini je za vsa 

pravilno prijavljena društva strogo 
obvezna. Na vsakih 50 članov se lah
ko pošlje en odposlanec, ki jih ime
nuje društveni odbor, če jih preje ni 
izvolila društvena skupščina. Razen 
tega pošlje na skupščino vsako teles
no vzgojno društvo, ki nima 50 čla
nov, po enega odposlanca. Vsak po
slanec mora imeti od društva, ki ga 
zastopa, potrdilo, da je pravilno iz
bran za poslanca na skupščino. Vsak 
poslanec društva naj prinese s seboj 
tudi napisano poročilo o dosedanjem 
delovanju svojega društva.

Telesno vzgojno okrožje 
Maribor

DOVOLITEV TEKOV ČEZ DRN 
IN STR N

Dne 1. marca preneha prepoved 
tekov čez drn in strn za vso FR

AVTOMOBILSKE DIRKE 
V AMERIKI

Letos bodo obnovljene v Ameriki 
in sicer v mestu Indianapolis tradi
cionalne avtomobilske dirke »500 
milj«, ki so bile pred leti zaradi voj
ne odpovedane.

118 M JE PLAVAL POD VODO
Mohamed Brahinu je v Franciji za 

9 m izboljšal francoski rekord v pla- 
I vanju pod vodno gladino, ki je ve
ljal že od 1. 1920.' Za tu progo je po
treboval 2 minuti 11 sekund in 5 de-

ZVEZ1NI RAZGLASI

je«, ki bo 23. junija po vseh ki a jih 
Slovenije. Pri tem dnevu bodo sode
lovale tudi šole, zato je fed. prosvet
no ministrstvo odredilo, da veljajo 
te vaje i za vso šolsko mladino.

Vaje izidejo v najkrajšem času v 
posebni brošuri pri Oskrbovalni za
drugi Fizkulturne zveze Slovenije, 
Ljubljana, Tabor. FZS

POZIV
Vsa naša društva in aktive poziva

mo, da si korporativno ogledajo sov
jetski f:lm »Praznik mladosti« in ob 
isti priliki po možnosti organizirajo 
predavanja o telesni vzgoji v Sovjet
ski zvezi, ter da nam poročajo o 
storjenem, o svojih vtisih itd.

FOS

NOGOMETNI SODNIKI
Pozivamo- vse tov. sodnike, da naj

kasneje do vsakega torka pošljejo 
poročilo o tekmah, na okrožje.

Poverjeništvo za nogomet

OBJAVE
Vsem društvom, ki so naročila no

gometne čevlje in šprintarice, sporo
čamo, da bomo pravočasno v »Pole
tu« objavili ceno in kdaj bodo dru
štvom na razpolago-. FOS

Suspenz. Igralca Aljančič Ernest itn 
Zupan Hugo (TD Želez.) se do na- 
daljnega suspendirata. Dne 5. marca 
ob 18. uri naj^ se zglasita v prosto
rih FOS na 1 aboru v s vrbo zasli
šanja.

Nogometni poverjenik FOS-e

Ker je TD Svoboda stavila v dis
ciplinsko obravnavo nogometnega 
igralca Fileja, je imenovani za čas 
disciplinske obravnave suspendiran.

FOS

KNJIGE
Sredi marca bo izšla v založbi FZS 

knjižica
Redovne vaje

za šole in društva
z razlago redovnih vaj in z novimi 
povelji, ki jih je določilo prosvetno 
ministrstvo Slovenije za rabo v vseh 
šolah ter vseh telesno vzgojnih in 
drugih društvih. Obsegala bo okoli 
40 strani male osmerice s 15 črteži in 
4 fotografijami in bo stala 10 dinar-Slovenijo. Vendar opozarjamo vsa ■

društva, da smejo prirejati teke sa- Vabimo vsa društva in šole, vadi- 
ce ,so x»h J,ra':1„l1no„prlJa_X1ll!L0.: : tclje in učitelje, da si knjižico takoj

VSEM TELESNO VZGOJNIM 
DRUŠTVOM!

Vsa društva opozarjamo na izvrše
vanje naslednje odredbe Ministrstva 
za finance - oddelek za davke:

»Taksa na vstopnino in taksa za 
točenje alkoholnih pijač na javnih 
prireditvah množičnih organizacij in 
društev.«

Množične organizacije in društva 
prirejajo razne prireditve (igre, kon
certe, plesne veselice in podobno) 
proti vstopnini oziroma plačilu pro
stovoljnih prispevkov.

POSLUŠAJ TE vsak ponedeljek ob 13*30 
oddajo ljubljanskega radia o ielesni vzgoji!

£a vsako prireditev mora.jo imeti 
dovoljenje odseka za notranjo upra
vo.

Razen tega se morajo javiti pri 
davčnem razdelku finančnega odseka, 
kjer naj predložijo spored prireditve, 
po katerem davčni razdelek ob smi
selni uporabi oprostilnih določil pri
pombe 4. k tar. post. 99 a taksnega 
zakona, oceni z ozirom na sedanje 
razmere, ali je za d-otično prireditev 
plačati takso po tp. 99 a taksnega 
zakona (taksa na vstopnice).

A ko prireditelji nameravajo točiti 
na prireditvi (tudi če je brez vstop
nine) alkoholne pijače, naj vložijo na 
davčnem razdelku prošnjo za točilno 
pravico ter naj plačajo za tisti kraj 
najnižjo točilno takso po tp. 62 taks
nega zakona. Finančni odsek naj

jemu okrožnemu telesno vzgojnemu 
odboru vsaj 8 dni prej. Ker bo na
stopanje naraščaja precej omejeno, 
kar bo še objavila Fizkulturna zveza 
Jugoslavije v Beogradu in ker bo za 
mladino (poleg tekmovanja srednjih 
šol) itak obvezen tek 7. aprila, sme 
biti v vsakem kraju vsak mesec pri
rejen poleg obveznih tekmovanj sa
mo en tek. V Ljubljani bo 17. marca 
priredil tek čez drn in strn TD Bo
rec. Pri določanju dolžine prog se 
morajo prireditelji držati osnovnih 
dolžin, ki so določene za množični 
tek 7. aprila. Te so: za naraščajnice 
500 m, za članice 800 m, za naraščaj 
od 14. do 16. leta 1000 m, za nara
ščaj 16. do 18. leta 1500 m, člani na 
2000 m; člani, ki so že tekmovali na 
srednjih in dolgih progah 4 do. 6 km.

En izvod razpisa tekmovanj mo
rajo društva poslati na FOS-e. 
Poverjeništvo FOS-e za Iah. atletiko

TELESNO VZGOJNO OKROŽJE - 
LJUBLJANA

Prvenstveno tekmovanje 3. marca 
1946 na igrišču TD Železničarja: 

ob 14. uri Krim : Borec, 
ob 15.45 uri Železničar : Edinost. 
Službujoči odbornik Novak Emil.

POVERJENIŠTVO 
NOGOMETNIH SODNIKOV 

za vodstvo prvenstvenih tekem so 
določeni: Krim : Borec, Kos Hinko; 
Železničar : Edinost, Žitnik V.

Stranski sodniki za 1. tekmo: Go
li. Gvardjančič A. - Za 2. tekmo: Po
točnik, Strah.

LETOŠNJE PROSTE VAJE
Te dni smo prejeli od FOJ-e le

tošnje proste vaje za vse oddelke: 
deco, naraščaj in članstvo obojega 
spola. Namenjene so za javne na
stope, zlasti pa za »Dan telesne vzgo- ljeni.

naroče. Razpošiljali jo bomo samo 
proti vnaprejšnjemu plačilu. Kupnino- 
pošljite na »Oskrbovalno- zadrugo 
Fizkulturne zveze Slovenije«, Ljub
ljana, Tabor.

MNOŽIČNI SESTANEK TD CE
LJE

Članstvo TD Celje je imelo v sre
do 20. t. m. množični sestanek v Obrt
nem domu v Celju, k' se ga je pol
noštevilno udeležilo. Na sporedu je 
bilo predavanje tov. Juga o »Teku 
čez drn in strn«. Po predavanju se 
je razvila debata, v katero so pose
gali vsi navzoči. Že po sami udeležbi 
na tem predavanju, še bolj pa iz de
bate je bilo razvidno, da vlada med 
članstvom veliko zanimanje za to ko
ristno panogo in da se pripravlja 
vestno na Pomladanski tek čez drn 
in stm, ki bo 7. aprila.

VESTI UREDNIŠTVA

Z današnjo številko smo se zara
di poročila o tekmah za državno pr
venstvo v smučanju za 1 dan zakas
nili. Nadaljnja in nadrobnejša poro
čila o teh tekmovanjih ter slike ® 
tekem v Kranjski gori bomo objavi
li v naslednji številki, ki bo izšla toč
no ob roku.

*

Sotrudnike prosimo, da dostavlja
jo ali pošiljajo svoje prispevke ne
posredno uredništvu (Tabor-Telovad; 
ni dom) in nam ne glede na to aU 
želijo biti podpisani ali ne, vedno 
sporoče tudi svoj naslov, ker sicer 
prispevki ne bodo mogli biti objav-

Tisk Učiteljske tiskarne v Ljubljani, predstavnik France Štrukelj. — Ureja uredniški odbor. *


